



KUPIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS INVESTICIJŲ IR VIEŠŲJŲ PIRKIMŲ SKYRIUS

Biudžetinė įstaiga, Vytauto g. 2, LT-40115 Kupiškis, tel. +370 459 35 500, el. p. savivaldybe@kupiskis.lt.

Duomenys kaupiami ir saugomi Juridinių asmenų registre, kodas 188774975.

Skyriaus duomenys: tel.: +370 459 35701, +370 459 35614, +370 459 35495, +370 459 35700, el. p. laimute.slizauskiene@kupiskis.lt.

Informacija tiekėjams

2025-06- Nr.VP2-

DĖL PATEIKTŲ PAKLAUSIMŲ

Kupiškio rajono savivaldybės administracijos viešųjų pirkimų komisija (toliau – Komisija) CVP IS priemonėmis atviro supaprastinto konkurso būdu, vykdydama viešąjį paslaugų pirkimą Nr. 2974305 „Kupiškio rajono savivaldybės vaizdo stebėjimo sistemos įdiegimo, vaizdo duomenų perdavimo bei priežiūros paslaugos“ gavusi tiekėjų paklausimus teikia tokius atsakymus:

1. Klausimas. *„Dėl papildomos įrangos poreikio įgyvendinimo metu Techninės specifikacijos 30 punktas numato, kad jei išbandant vaizdo perdavimo sistemą paaiškėja, kad Paslaugos teikėjas nurodė nepakankamą įrangos kiekį, jis privalo ją papildomai pateikti savo lėšomis. Kadangi tiekėjas teikia paslaugą už fiksuotą vieneto kainą (IP kameros komplekto per mėnesį), o tiekimas vykdomas pagal Perkančiosios organizacijos nurodytas technines specifikacijas (įrangos kiekiai ir vietos nustatytos iš anksto), prašome:*

– patikslinti, koku būdu tiekėjas „nurodo“ kiekį, jei jis to nedaro pasiūlyme;
– paaiškinti, ar šis punktas reiškia, kad tiekėjas atsako už galimus techninės specifikacijos netikslumus;
– pateikti aiškius objektyvius kriterijus, pagal kuriuos bus nustatoma, ar įrangos kiekis yra pakankamas, ar ne.“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Vaizdo stebėjimo sistema turi užtikrinti visų vaizdo kamerų signalų nepertraukiamą perdavimą, skaitmeninį įrašymą ir nuolatinį automatinį jo išsaugojimą skaitmeninėje laikmenoje, fiksuojant įrašomos informacijos datą ir tikslų laiką ir ne mažiau kaip 30 parų.

2. Klausimas. *„Dėl elektros įvado sąlygų, ESO prisijungimo ir leidimų derinimo Techninės specifikacijos 14 punktas numato, kad paslaugos teikėjas įpareigojamas organizuoti elektros tiekimą kamerų vietose, kur jo nėra, ir padengti visas su tuo susijusias išlaidas. Prašome patikslinti:*

– Ar Perkančioji organizacija yra išsiėmusi ESO prisijungimo sąlygas toms vietoms, kuriose nėra esamo elektros įvado, ir ar gali jas pateikti tiekėjams?

– Prašome Perkančiosios organizacijos ESO prisijungimo sąlygas pateikti konkurso metu, kad visiems tiekėjams būtų užtikrintos lygiateisės ir vienodos sąlygos.

– Kas derins leidimus montuoti įrangą ant atramų/stulpų, kurie nepriklauso Perkančiajai organizacijai (pvz., ESO, „Telia“, kt.)?

– Kaip sprendžiami atvejai, kai elektros tiekimo trasa turi eiti per privačius sklypus – ar Perkančioji organizacija pasirūpins servitutais / sutikimais, ar ši pareiga tenka paslaugos teikėjui?“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Perkančioji organizacija prisijungimo sąlygų nėra išsiėmusi iš AB „Energijos skirstymo operatorius“ (toliau – ESO).

Paslaugų tiekėjai patys išsiima technines sąlygas iš ESO ir susiderina visus reikiamus leidimus. Perkančioji organizacija, vertindama planuojamas kamerų įrengimo vietas, neįžvelgė atvejų, kada elektros tiekimo trasa turėtų eiti per privačius sklypus. Esant poreikiui elektros tiekimo liniją tiesti per privačius sklypus, visus suderinimus turi gauti paslaugos teikėjas.

3. Klausimas. *„Dėl kamerų kiekio, jų funkcionalumo ir techninių galimybių Techninėje specifikacijoje nurodoma, kad reikalingi 21 komplektas, kuriuos sudaro stacionarios vaizdo stebėjimo IP kameros ir stacionarios numerių atpažinimo IP kameros. Prašome patikslinti:*
– Techninės specifikacijos I skyriuje nurodytas kiekis – 21 komplektas, tačiau 2 priede „Vaizdo stebėjimo kamerų išdėstymas“ pateikta 22 kameros vietos. Prašome patikslinti, kiek IP kamerų komplektų turi būti

pasiūlyta.

– Kiek iš visų kamerų turi būti su valstybinių numerių atpažinimo funkcija (ANPR)?
– Koks turi būti maksimalus transporto priemonių greitis (km/h), kuriuo važiuojant numeriai turi būti patikimai atpažinami, kad būtų laikoma, jog užsakovo poreikiai yra įvykdyti?“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Techninės specifikacijos 3 punkte „Pirkimo apimtis: naujų vaizdo stebėjimo kamerų komplektai (21 vnt.) su įrengimu Perkančiosios organizacijos nurodytose vietose (įrengimo adresai ir vietos pateikiamos Viešojo pirkimo techninės specifikacijos priede Nr. 1 „Vaizdo stebėjimo kamerų išdėstymo vietos Kupiškio m. ir Subačiaus m., Kupiškio r. sav.“), vaizdo stebėjimo sistemos, vaizdo įrašymo įrangos, operatoriaus darbo vietos įrengimas, vaizdo stebėjimo kamerų integravimas į bendrą vaizdo stebėjimo sistemą, įdiegtų vaizdo duomenų perdavimo paslaugų ir įdiegtos vaizdo stebėjimo sistemos aptarnavimas, techninė priežiūra bei kitų su vaizdo stebėjimo sistema eksploatacija susijusių paslaugų teikimas.“ ir Vaizdo stebėjimo kamerų išdėstymo vietos Kupiškio m. ir Subačiaus m., Kupiškio r. sav. 1 priede, pateiktas visur vienodas skaičius – 21 vieta.

– Dėl valstybinių numerių atpažinimo funkcijos (ANPR), informacija nurodyta Techninės specifikacijos priede Nr. 1 „Vaizdo stebėjimo kamerų išdėstymo vietos Kupiškio m. ir Subačiaus m., Kupiškio r. sav.“. Viso: 6 kameros su numerių atpažinimo funkcija.

– Numerio atpažinimo sistema turi patikimai atpažinti transporto priemonių valstybinius registracijos numerius, kai jos važiuoja iki 120 km/h greičiu.

4. Klausimas. „Dėl įrangos nuosavybės po sutarties pabaigos Specialiosiose sąlygose (19.2 p.) nurodyta, kad atramos ir įvadai perduodami Perkančiajai organizacijai. Prašome patikslinti, ar ir kita įranga – kameros, įrašymo įrenginiai, tinklo komponentai, programinė įranga – tampa PO nuosavybe, ar lieka tiekėjui. Ši informacija reikalinga siekiant tinkamai vertinti nusidėvėjimo ir eksploatacijos kaštus.“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Kita įranga – kameros, įrašymo įrenginiai, tinklo komponentai, programinė įranga – paslaugos tiekėjo nuosavybė.

5. Klausimas. „Dėl vaizdo įrašų archyvavimo reikalavimų Techninėje specifikacijoje nurodoma, kad turi būti užtikrintas vaizdo įrašų archyvavimas, tačiau neaiškūs konkretūs reikalavimai. Prašome patikslinti:

– koks yra minimalus privalomas archyvavimo laikotarpis (dienomis)?

– ar turi būti užtikrintas nuolatinis 24/7 vaizdo įrašymas, ar leidžiami judesio aktyvuoti režimai?“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Techninės specifikacijos 6 punkte nurodyta – „VSS turi būti sumontuota Kupiškio rajono savivaldybės administracijos patalpose adresu: Vytauto g. 2, Kupiškis. Vaizdo stebėjimo sistema turi užtikrinti visų vaizdo kamerų signalų nepertraukiamą perdavimą, skaitmeninį įrašymą ir nuolatinį automatinį jo išsaugojimą skaitmeninėje laikmenoje, fiksuojant įrašomos informacijos datą ir tikslų laiką ir ne mažiau kaip 30 parų.“.

6. Klausimas. „Techninės specifikacijos priede „Vaizdo stebėjimo kamerų išdėstymas_2 priedas“ objektuose Nr. 12 ir Nr. 18 nurodyta: „Pastaba: Įvertinti galimybę įrengti naują atramą kameros montavimui“. Prašome Perkančiosios organizacijos aiškiai įvardinti, ar šiuose objektuose privalo būti įrengtos naujos atramos kamerų montavimui ir nurodyti atramų techninius parametrus (aukštį ir kitas savybes).“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Vertindami esamas atramas ir siūlomus gaminius, paslaugos tiekėjai turi įsivertinti, ar esama atrama yra tinkama jų gaminių montavimui ar yra poreikis aukštesnei atramai.

7. Klausimas. „Prašome Perkančiosios organizacijos nurodyti, ar įranga, įvardinta Techninių reikalavimų punkto Nr. 44 lentelės papunkčiuose Nr. 1 – Nr. 7, pasibaigus 36 mėn sutarčiai, lieka Perkančiosios organizacijos nuosavybėje?“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Ne.

8. Klausimas. „Techninės specifikacijos punkte Nr. 11 yra įvardinta sąvoka „stulpas“, tačiau nėra nurodyti jokie techniniai reikalavimai šiam objektui – aukštis, diametras, savybės ir pan. Prašome Perkančiosios organizacijos patikslinti bei aiškiai ir nedviprasmiškai apibrėžti šio objekto techninius reikalavimus.“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Esant poreikiui įrengti papildomą atramą kamerų montavimui, atrama ir jos pamatas turi atitikti šiuos minimalius reikalavimus:

1. Atramos medžiaga – karštai cinkuotas plienas;
2. Aukštis – ne mažiau 6 m;
3. Viršutinės dalies diametras – ne mažiau 60 mm;
4. Apatinės dalies diametras – ne mažiau 132 mm;
5. Atramos pamato medžiaga – betonas su armatūra;
6. Pamato aukštis – ne mažiau 950 mm.
7. Apsauginė guma pamato uždengimui.

9. Klausimas. „Techninės specifikacijos punkte Nr. 11 Perkančioji organizacija išskiria, kad „11. Už vaizdo kamerų įsigijimą atsakingas Paslaugos teikėjas“. Prašome Perkančiosios organizacijos įvardinti, kas yra atsakingas už likusios įrangos, įvardintos Techninių reikalavimų punkto Nr. 44 lentelės papunkčiuose Nr. 2 – Nr. 9 įsigijimą.“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Pirkimo apimtis: naujų vaizdo stebėjimo kamerų komplektai (21 vnt.) su įrengimu Perkančiosios organizacijos nurodytose vietose (įrengimo adresai ir vietos pateikiamos Viešojo pirkimo techninės specifikacijos priede Nr. 1 „Vaizdo stebėjimo kamerų išdėstymo vietos Kupiškio m. ir Subačiaus m., Kupiškio r. sav.“), vaizdo stebėjimo sistemos, vaizdo įrašymo įrangos, operatoriaus darbo vietos įrengimas, vaizdo stebėjimo kamerų integravimas į bendrą vaizdo stebėjimo sistemą, įdiegtų vaizdo duomenų perdavimo paslaugų ir įdiegtos vaizdo stebėjimo sistemos aptarnavimas, techninė priežiūra bei kitų su vaizdo stebėjimo sistema eksploatacija susijusių paslaugų teikimas. PO perka paslaugą.

Techninės specifikacijos 44 punkte „Vaizdo stebėjimo sistemos sudedamosios dalys“ nurodyti minimalūs reikalavimai visai įrangai.

Patiksliname Techninės specifikacijos 44 punkto „Vaizdo stebėjimo sistemos sudedamosios dalys“ pirmą eilutę ir ją išdėstome:

Eil. Nr.	Įrangos pavadinimas	Mato vnt.	Kiekis	Pastabos
1.	Stacionari vaizdo stebėjimo ir/ar numerių atpažinimo IP kamera	kompl.	21	Techninė specifikacija

10. Klausimas. „Prašome Perkančiosios organizacijos patvirtinti, kad už Sutarties laikotarpiu paslaugos apimtyje suvartojamą elektros energiją objektuose, kuriuose jau yra įrengti elektros įvadai kamerai, moka Perkančioji organizacija.“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Už sunaudotą elektros energiją moka paslaugos tiekėjas.

11. Klausimas. „Prašome Perkančiosios organizacijos patvirtinti, kad objektuose, kuriuose jau yra įrengti elektros įvadai kamerai, elektra yra tiekama nuolat (24x7x365).“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Taip.

12. Klausimas. „Pagal Techninius reikalavimus, nurodytus punkto Nr. 46 lentelėje, yra reikalaujamas 21 komplektas, kurį sudaro stacionarios vaizdo stebėjimo IP kameros ir stacionarios numerių atpažinimo IP kameros, lentelės papunktyje Nr. 3 nurodoma, kad "kiekvieno vaizdo jutiklio dydis turi būti ne mažesnis nei 1/2.9“, ne blogiau kaip CMOS arba lygiavertės technologijos, raiška ne mažesnė nei 5Mpix" bei lentelės papunktyje Nr. 7 nurodoma, kad kameros "turi užtikrinti ne mažesnę nei 180 / 270 / 360 laipsnių teritorijos matymo lauką vienu metu atskirais vaizdais". Ar Perkančiajai organizacijai bus priimtina, jei, siekiant užtikrinti reikalaujamą matymo lauką, stacionariai vaizdo stebėjimo ir numerių atpažinimo kamerai būtų naudojamos kelios atskiros kameros/sensoriai? Tokiu atveju, vietoje vieno sensoriaus/kameros komplektuojant du, tris arba keturis vaizdo sensorius, kurių kiekvienas yra 5Mpix raiškos, sumoje turėsime atitinkamai 10Mpix /15Mpix / 20Mpix raišką (užtikrinant 180 / 270 / 360 laipsnių teritorijos matymo lauką vienu metu atskirais vaizdais). Prašome patvirtinti.“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Taip, Perkančiajai organizacijai tai bus priimtina.

13. Klausimas. „Pirkimo Techninių reikalavimų punkte Nr. 3 nurodyta: „Pirkimo apimtis: naujų

vaizdo stebėjimo kamerų komplektai (21 vnt.) [..]“. Tačiau Techninių reikalavimų punkto Nr. 44 lentelėje „Vaizdo stebėjimo sistemos sudedamosios dalys“ yra nurodyta: „Stacionari vaizdo stebėjimo ir/ar numerių atpažinimo IP kamera: kompl. 22“. Prašome patikslinti, koks kiekis IP kamerų yra įsigijamas ir atitinkamai pakoreguoti pirkimo Techninius reikalavimus.“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Techninėje specifikacijoje ir Vaizdo stebėjimo kamerų išdėstymo vietos Kupiškio m. ir Subačiaus m., Kupiškio r. sav. _1 priede, pateiktas vienodas kamerų skaičius – 21 komplektas.

Patikslinta Techninės specifikacijos 44 punkto „Vaizdo stebėjimo sistemos sudedamosios dalys“ pirmą eilutę.

14. Klausimas. „Prašome išaiškinti Techninių reikalavimų punktą Nr. 22:

a) „Visa siūloma įranga turi būti sumontuota ir sėkmingai veikianti panašiomis į Lietuvos klimatinėmis sąlygomis t. y. žiemos sezonas (ne mažiau nei 4 mėn.) veikiant neigiamai temperatūrai ir kitiems nepalankiems veiksniams.“ Ar šiuo pirkimu siekiama įsigyti įrangą, kuri jau pasiūlymų teikimo metu yra įrengta? Ar šis reikalavimas apima ir įrangą, įvardintą Techninių reikalavimų punkto Nr. 44 lentelės punktuose Nr.2-7?

b) „Lauko sąlygomis dirbantys sistemos įrenginiai, atsižvelgiant į specifines, meteorologines sąlygas“. Ar visa siūloma įranga turi būti dirbanti lauko sąlygomis?

c) „Paslaugos teikėjas privalo pateikti įrengtų vaizdo perdavimo įrenginių sąrašą, nurodant sumontavimo vietą, sumontavimo datą, vaizdo perdavimo įrenginių modelius.“ Ar Perkančioji organizacija siekia įsigyti įrangą, kuri jau pasiūlymų teikimo metu yra įrengta ir potencialus tiekėjas turi prievolę su pasiūlymu pateikti šios įrangos sąrašą?“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Pateikiame atsakymą:

a) Perkama paslauga. Įranga nėra perkama Perkančiosios organizacijos.

b) Lauke montuojama įranga – taip.

c) Perkančioji organizacija nesiekia įsigyti įrangos, kuri šiuo metu yra įrengta. Dabartinis paslaugos tiekėjas šią įrangą išsimontuos.

15. Klausimas. „Kadangi pirkimo Techniniuose reikalavimuose nurodyta: „14.Vietose, kuriose nėra įrengto elektros tiekimo, elektros atvedimu rūpinasi ir išlaidas dengia Paslaugos teikėjas. Paslaugos teikėjas privalo pasirūpinti ir visais leidimais, suderinimais komunikacijų ir visų kitų įrenginių įrengimui. Paslaugos teikėjas moka už suvartojamą elektros energiją paslaugos apimtimi visos Sutarties galiojimo laikotarpiu“, o tokio tipo objektų yra net 9 iš 21 numatytojo, todėl yra reikalingas papildomas laikas techninio sprendimo ir įkainių suderinimui. Prašome nukelti pasiūlymų pateikimo terminą į 06.27.“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Viešųjų pirkimų komisija vadovaudamasi Viešųjų pirkimų įstatymo 40 straipsnio 4 dalies nuostatomis ir Bendrųjų pirkimų sąlygų 5 skyriaus nuostatomis, priėmė sprendimą pratęsti pasiūlymų pateikimo terminą iki 2025 m. birželio 20 d. 10.00 val. Susipažinimas su pateiktais pasiūlymais – 2025 m. birželio 20 d. 10.30 val.

16. Klausimas. „Kokia dabar naudojama Vaizdo stebėjimo, valdymo, įrašymo ir analizės programinė įranga miestui stebėti?“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Su šiuo pirkimu, tai visai nesusijęs klausimas.

17. Klausimas. „Ar vietose, kuriose turi būti numerių atpažinimo kameros, jos turi stebėti VISAS kryptis toje vietoje, kaip nurodyta TS 2 priede?“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Vaizdo stebėjimas turi būti vykdomas transporto priemonių eismo juostų ribose, taip pat pėsčiųjų zonos (šaligatviai, perėjos), dviračių takai (jei jie yra).

18. Klausimas. „Ar numerių atpažinimo kameros turi ne tik stebėti, bet ir fiksuoti ir saugoti informaciją apie atpažintus numerius savo vidinėje atmintyje?“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Techninės specifikacijos 6 punktas. Vaizdo stebėjimo sistema turi užtikrinti visų vaizdo kamerų signalų nepertraukiamą perdavimą, skaitmeninį įrašymą ir nuolatinį automatinį jo išsaugojimą skaitmeninėje laikmenoje, fiksuojant įrašomos informacijos datą ir tikslų laiką ir ne mažiau kaip 30 parų.

19. Klausimas. „Sveiki, matome, kad pasiūlymo paruošimui ir objekto apžiūrai reikės daugiau laiko, kadangi konkurso apimtis nemaža. Prašome pratęsti pasiūlymų pateikimo terminą. Ačiū.“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Viešųjų pirkimų komisija vadovaudamasi Viešųjų pirkimų įstatymo 40 straipsnio 4 dalies nuostatomis ir Bendrųjų pirkimo sąlygų 5 skyriaus nuostatomis, priėmė sprendimą pratęsti pasiūlymų pateikimo terminą iki 2025 m. birželio 20 d. 10.00 val. Susipažinimas su pateiktais pasiūlymais – 2025 m. birželio 20 d. 10.30 val.

20. Klausimas. „Prašome Perkančiosios organizacijos patikslinti techninius reikalavimus: Įsigyjama vaizdo stebėjimo sistema ir vaizdo stebėjimo įrašymo įrenginys yra skirti stebėti transliuojamus vaizdus, peržiūrėti vaizdo įrašus, konfigūruoti vaizdo stebėjimo sistemos parametrus bei vykdyti kitas vaizdo stebėjimo sistemos valdymo funkcijas. Potencialus tiekėjas visą sistemą parenka ir sukomplektuoja taip, kad būtų maksimaliai užtikrintas visas reikalaujamas vaizdo stebėjimo sistemos funkcionalumas. Atitinkamai parenkamas vaizdo stebėjimo įrašymo įrenginys, kuris maksimaliai išpildo sistemai keliamus reikalavimus. Todėl, jei visa siūloma VSS programinė įranga pilnai funkcionuoja kitoje, o ne Windows operacinėje sistemoje, nėra jokio pagrįsto būtinumo į vaizdo stebėjimo įrašymo įrenginį diegti Windows Server operacinės sistemos. Ar Perkančioji organizacija pagal Techninės specifikacijos punkto Nr. 54 lentelės Nr. 54.1 „Reikalavimai vaizdo stebėjimo įrašymo įrenginiui“ papunktyje Nr. 10 „Operacinė sistema“ nurodytą reikalavimą „Windows Server 2022 licencija arba lygiavertė“ laikys lygiaverte kitą operacinę sistemą, tinkančią darbui su VSS programine įranga?“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Taip. Perkama paslauga, todėl paslaugos tiekėjas visą sistemą parenka ir sukomplektuoja taip, kad būtų maksimaliai užtikrintas visas reikalaujamas vaizdo stebėjimo sistemos funkcionalumas.

21. Klausimas. „Jei vaizdo stebėjimo įrašymo įrenginyje numatoma naudoti tik 64 bitų operacinę sistemą ir taikomąsias programas, nėra būtinybės naudoti jokios 32 bitų programinės įrangos. Prašome Perkančiosios organizacijos Techninės specifikacijos punkto Nr. 54 lentelės Nr. 54.1 papunktį Nr. 3 „Procesoriaus architektūra“ koreguoti sekančiai: „[...] X64 architektūros procesorius, palaikantis 32 arba 64 bitų operacines sistemas ir taikomąsias programas, virtualizavimo instrukcijas aparatinio lygmeniu.“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Perkama paslauga. Paslaugos tiekėjas visą sistemą parenka ir sukomplektuoja taip, kad būtų maksimaliai užtikrintas visas reikalaujamas vaizdo stebėjimo sistemos funkcionalumas.

22. Klausimas. „Prašome patikslinti Techninę specifikaciją, nurodant kokiam aukštyje turi būti sumontuotos vaizdo stebėjimo ir/ar numerių atpažinimo IP kameros kiekvienoje vietoje/adrese.“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Kamrų ir (ar) numerių atpažinimo IP kamrų montavimo aukštį kiekvienoje vietoje/adrese parenka paslaugos tiekėjas, atsižvelgdamas į siūlomų kamrų ir (ar) numerių atpažinimo IP kamrų specifikacijas.

23. Klausimas. „Kadangi Pirkimo dokumentų Techniniuose reikalavimuose yra daug neaiškių/netikslų techninių reikalavimų ir dėl šios priežasties nėra galimybės laiku paruošti kokybiško pasiūlymo, prašome Perkančiosios organizacijos pratęsti pasiūlymų pateikimo laiką nukeliant pateikimo terminą iki birželio 30 dienos.“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Viešųjų pirkimų komisija vadovaudamasi Viešųjų pirkimų įstatymo 40 straipsnio 4 dalies nuostatomis ir Bendrųjų pirkimo sąlygų 5 skyriaus nuostatomis, priėmė sprendimą pratęsti pasiūlymų pateikimo terminą iki 2025 m. birželio 20 d. 10.00 val. Susipažinimas su pateiktais pasiūlymais – 2025 m. birželio 20 d. 10.30 val.

24. Klausimas. „Pirkimas „Vaizdo stebėjimo sistemos įdiegimo, vaizdo duomenų perdavimo bei priežiūros paslaugos“ apima ne tik įrangos pirkimo, diegimo, montavimo darbus, o taip pat ir papildomos infrastruktūros įrengimą: elektros įvadų, naujų atramų bei saugios duomenų perdavimo infrastruktūros įrengimą. Šie darbai priklauso ne tik nuo potencialaus tiekėjo kvalifikacijos ir gebėjimų, bet ir nuo trečiųjų šalių (pvz. AB „ESO“, AB „VIA Lietuva“) sprendimų. Šią savaitę planuojame aplankyti numatytas instaliacijos vietas, susitikti su atsakingais trečiųjų šalių darbuotojais ir įvertinti darbų apimtį, sudėtingumą ir kompleksiškumą. Pagal preliminarį turimą informaciją, vien elektros

įvadų, atramų pastatymo techninių galimybių įvertinimas užima 15-30 dienų. Potencialus tiekėjas negali įtakoti trečiųjų šalių atsakymų pateikimo greičio, o neturint šios informacijos, nėra galimybės pilnai įvertinti pasiūlymo apimtį ir paruošti maksimaliai tinkamą bei konkurencingą pasiūlymą. Dėl šios priežasties prašome Perkančiosios organizacijos nukelti pasiūlymų pateikimo terminą iki 2025.06.30.“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Viešųjų pirkimų komisija vadovaudamasi Viešųjų pirkimų įstatymo 40 straipsnio 4 dalies nuostatomis ir Bendrųjų pirkimo sąlygų 5 skyriaus nuostatomis, priėmė sprendimą pratęsti pasiūlymų pateikimo terminą iki 2025 m. birželio 20 d. 10.00 val. Susipažinimas su pateiktais pasiūlymais – 2025 m. birželio 20 d. 10.30 val.

25. Klausimas. „Techninių reikalavimų punkto Nr. 46 lentelėje "Reikalavimai stacionariai vaizdo stebėjimo ir/ar numerių atpažinimo IP kamerų komplektams" yra įvardinti reikalavimai IP kameroms (taip pat ir stacionarioms numerių atpažinimo IP kameroms), papunktyje Nr. 2 nurodyta: "Užtikrinti vaizdo stebėjimo kamerų išdėstymo vietose nurodytą vaizdo stebėjimo lauką ir kryptį, numerių nuskaitymą (atpažinimą), kaip nurodyta pridėtame dokumente „Vaizdo_stebėjimo_kamerų išdėstymas_Kupiškio_mieste".

Prašome Perkančiosios organizacijos paaiškinti, kam yra skirtas Techninių reikalavimų punkto Nr. 54, lentelės "54.3 Reikalavimai vaizdo stebėjimo, valdymo, įrašymo ir analizės programinei įrangai" papunktis Nr. 20 "Turi būti galimybė įdiegti automatinį transporto valstybinių numerių atpažinimą pasirinktose kameroje":

1. Ar šį reikalavimą reikia suprasti kaip reikalavimą, kad iš vaizdo stebėjimo, valdymo, įrašymo ir analizės programinės įrangos pusės turi būti galimybė įdiegti į bet kurią pasirinktą IP kamerą numerių atpažinimo programą, nepriklausomai, ar pridėtame dokumente „Vaizdo_stebėjimo_kamerų išdėstymas_Kupiškio_mieste" nurodytu adresu yra reikalavimas numerių nuskaitymo funkcijai ar ne?

2 Ar šį reikalavimą reikia suprasti kaip reikalavimą, kad IP kameroje, kurios jau privalo turėti numerių nuskaitymo funkciją (dokumentas „Vaizdo_stebėjimo_kamerų išdėstymas_Kupiškio_mieste"), iš vaizdo stebėjimo, valdymo, įrašymo ir analizės programinės įrangos pusės turi būti galimybė aktyvuoti valstybinio numerio nuskaitymo įskiepi, serveryje identifikuoti ir kaupti gautą valstybinių numerių informaciją?“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Numerių atpažinimo programinė įranga reikalinga tik tose vietose, kurios yra konkrečiai nurodytos viešojo pirkimo Techninės specifikacijos priede Nr. 1 „Vaizdo stebėjimo kamerų išdėstymo vietos Kupiškio m. ir Subačiaus m., Kupiškio r. sav.“).

26. Klausimas. „siekiant maksimaliai kokybiškai įsivertinti pasiūlymo apimtis ir pateikti konkurencingą pasiūlymą prašome nukelti pasiūlymų pateikimo terminą iki 2025-06-17“ (tekstas neredaguotas).

Atsakymas. Viešųjų pirkimų komisija vadovaudamasi Viešųjų pirkimų įstatymo 40 straipsnio 4 dalies nuostatomis ir Bendrųjų pirkimo sąlygų 5 skyriaus nuostatomis, priėmė sprendimą pratęsti pasiūlymų pateikimo terminą iki 2025 m. birželio 20 d. 10.00 val. Susipažinimas su pateiktais pasiūlymais – 2025 m. birželio 20 d. 10.30 val.

Pridedame patikslintą Specialiųjų pirkimo sąlygų 6 priedą „Pasiūlymo forma“. Tekėjai teikdami pasiūlymus turi pateikti duomenis pagal patikslintą formą. Informuojame, kad paaiškinimai (patikslinimai) yra laikomi sudėtine pirkimo dokumentų dalimi ir pasiūlymai turi būti teikiami atsižvelgiant į pirkimo sąlygų paaiškinimus (patikslinimus).

Skyriaus vedėja

Laimutė Šližauskienė

Herbas arba prekių ženklas

(Tiekėjo pavadinimas)

(Juridinio asmens teisinė forma, buveinė, kontaktinė informacija, registro, kuriame kaupiami ir saugomi duomenys apie tiekėją, pavadinimas, juridinio asmens kodas, pridėtinės vertės mokesčio mokėtojo kodas, jei juridinis asmuo yra pridėtinės vertės mokesčio mokėtojas)

Kupiškio rajono savivaldybės administracijai

PASIŪLYMAS
KUPIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS VAIZDO STEBĖJIMO SISTEMOS ĮRENGIMO, VAIZDO
DUOMENŲ PERDAVIMO BEI PRIEŽIŪROS PASLAUGOS

Nr. _____
(Data)

(Sudarymo vieta)

Tiekėjo pavadinimas /Jeigu dalyvauja ūkio subjektų grupė, surašomi visi dalyvių pavadinimai/	
Tiekėjo adresas /Jeigu dalyvauja ūkio subjektų grupė, surašomi visi dalyvių adresai/	
Už pasiūlymą atsakingo asmens vardas, pavardė	
Telefono numeris	
El. pašto adresas	
Ūkio subjekto, kurio pajėgumais remiamasi, pavadinimas	
Ūkio subjekto, kurio pajėgumais remiamasi, adresas	
Įsipareigojimų dalis (procentais), kuriai ketinama pasitelkti ūkio subjektą, kurio pajėgumais remiamasi	
Įsipareigojimų dalies pavadinimas, kuriai ketinama pasitelkti ūkio subjektą, kurio pajėgumais remiamasi	
Kvazisubtiekėjo pavadinimas	
Subtiekėjo pavadinimas	

Šiuo pasiūlymu pažymime, kad sutinkame su visomis pirkimo sąlygomis, nustatytomis:

- 1) atviro konkurso skelbime, paskelbtame CVP IS;
- 2) pirkimo sąlygose;
- 3) kituose pirkimo dokumentuose (jų paaiškinimuose, patikslinimuose).

Patvirtiname, kad visa pasiūlyme pateikta informacija yra teisinga, atitinka tikrovę ir apima viską, ko reikia visiškam ir tinkamam pirkimo sutarties įvykdymui, o pirkimo sąlygos mums yra tikslios ir aiškios. Sutinkame su pirkimo dokumentuose nustatytomis sąlygomis ir procedūromis, pasiūlymo dokumentuose pateikti duomenys ir informacija yra teisinga ir apima viską, ko reikia tinkamam sutarties įvykdymui. Taip pat patvirtiname, kad mes prisiimame riziką už visas išlaidas, kurias, teikdami pasiūlymą ir laikydamiesi pirkimo dokumentuose nustatytų reikalavimų, privalėjome įskaičiuoti į pasiūlymo kainą.

Į paslaugų kainą įskaičiuoti visi mokesčiai įskaitant PVM sąskaitų faktūrų pateikimo perkančiajai organizacijai per informacinę sistemą SABIS išlaidas, visos išlaidos, susijusios su paslaugoms atlikti reikalingomis kitomis paslaugomis, medžiagomis, įranga, gaminiais, paslaugų teikėjo naudojama technika, mechanizmais, transportu ir kitomis paslaugoms teikti naudojamomis priemonėmis, kurios būtinos paslaugoms teikti.

Eil. Nr.	Paslaugų suteikimo vieta	Mato vnt.	Paslaugų teikimo terminas (mėn.)	Paslaugų teikimo įkainis EUR be PVM per mėnesį	Bendra paslaugų teikimo kaina EUR be PVM* (4x5)
----------	--------------------------	-----------	----------------------------------	--	---

1	2	3	4	5	6
1.	Kupiškio rajono savivaldybės vaizdo stebėjimo sistemos įrengimo, vaizdo duomenų perdavimo bei priežiūros paslaugos	Kompl.	36		
	Nurodyti vaizdo stebėjimo kamerų gamintoją, pavadinimą, modelį:				
PVM (21 proc.)					
Bendra pasiūlymo kaina iš viso su PVM:					

Iš viso bendra pasiūlymo kaina su PVM: _____ (nurodoma euraiš suma skaičiais ir žodžiais).

*Tais atvejais, kai pagal galiojančius teisės aktus tiekėjui nereikia mokėti PVM, jis nurodo kainą be PVM ir nurodo priežastis, dėl kurių PVM nemoka. _____

Kartu su pasiūlymu pateikiami šie dokumentai:

Eil. Nr.	Pateiktų dokumentų pavadinimas	Dokumento puslapių skaičius

Šiame pasiūlyme yra pateikta ir konfidenciali informacija:

Eil. Nr.	Pateikto dokumento pavadinimas

Tiekėjui nenurodžius, kokia informacija yra konfidenciali, laikoma, kad konfidencialios informacijos pasiūlyme nėra. Vadovaujantis Viešųjų pirkimų įstatymo 86 str. 9 d., perkančioji organizacija įpareigota viešinti laimėjusio dalyvio pasiūlymą ir sudarytą sutartį (išskyrus nurodytą konfidencialią informaciją). Informacija, kurią viešai skelbti įpareigoja Lietuvos Respublikos įstatymai, negali būti tiekėjo nurodoma kaip konfidenciali, todėl, tiekėjui nurodžius tokią informaciją kaip konfidencialią, perkančioji organizacija turi teisę ją skelbti. Vadovaujantis VPI 20 straipsnio 2 dalimi visas tiekėjo pasiūlymas ir paraiška negali būti laikomi konfidencialia informacija, tačiau tiekėjas gali nurodyti, kad tam tikra jo pasiūlyme pateikta informacija yra konfidenciali. Konfidencialia negalima laikyti informacijos:

- 1) jeigu tai pažeistų įstatymus, nustatančius informacijos atskleidimo ar teisės gauti informaciją reikalavimus, ir šių įstatymų įgyvendinamuosius teisės aktus;
- 2) jeigu tai pažeistų dėl paskelbimo apie sudarytą pirkimo sutartį, kandidatų ir dalyvių informavimo, įskaitant informaciją apie pasiūlyme nurodytą prekių, paslaugų ar darbų kainą, išskyrus jos sudedamąsias dalis;
- 3) pateiktos tiekėjų pašalinimo pagrindų nebuvimą, atitiktį kvalifikacijos reikalavimams, kokybės vadybos sistemos ir aplinkos apsaugos vadybos sistemos standartams patvirtinančiuose dokumentuose, išskyrus informaciją, kurią atskleidus būtų pažeisti Lietuvos Respublikos asmens duomenų teisinės apsaugos įstatymo reikalavimai ar tiekėjo įsipareigojimai pagal su trečiaisiais asmenimis sudarytas sutartis;
- 4) informacija apie pasitelktus ūkio subjektus, kurių pajėgumais remiasi tiekėjas, ir subtiekejus, išskyrus informaciją, kurią atskleidus būtų pažeisti Asmens duomenų teisinės apsaugos įstatymo reikalavimai.

Pasiūlymas galioja iki termino, nustatyto pirkimo dokumentuose.

(Tiekėjo arba jo įgalioto asmens
pareigų pavadinimas)

(Parašas)

(Vardas ir pavardė)

DETALŪS METADUOMENYS	
Dokumento sudarytojas (-ai)	Kupiškio rajono savivaldybės administracija
Dokumento pavadinimas (antraštė)	DĖL PATEIKTŲ PAKLAUSIMŲ
Dokumento registracijos data ir numeris	2025-06-10 Nr. VP2-163 (13.31 E)
Dokumento gavimo data ir dokumento gavimo registracijos numeris	-
Dokumento adresatas (-ai)	Kiti
Dokumento specifikacijos identifikavimo žymuo	ADOC-V1.0
Parašo paskirtis	Pasirašymas
Parašą sukūrusio asmens vardas, pavardė ir pareigos	Laimutė Šližauskienė Vedėjas(-a)
Parašo sukūrimo data ir laikas	2025-06-10 17:55
Parašo formatas	Einamojo galiojimo (XAdES-EPES)
Laiko žymoje nurodytas laikas	
Informacija apie sertifikavimo paslaugų teikėją	ADIC CA ECC
Sertifikato galiojimo laikas	2024-11-21 09:54 - 2028-11-20 09:54
Informacija apie būdus, naudotus metaduomenų vientisumui užtikrinti	-
Pagrindinio dokumento priedų skaičius	1
Pagrindinio dokumento pridedamų dokumentų skaičius	0
Pridedamo dokumento sudarytojas (-ai)	-
Pridedamo dokumento pavadinimas (antraštė)	Pasiūlymo forma_6 priedas (aktuali redakcija 2025-06-10).docx
Pridedamo dokumento registracijos data ir numeris	-
Programinės įrangos, kuria naudojantis sudarytas elektroninis dokumentas, pavadinimas	Elpako v.20250605.1
Informacija apie elektroninio dokumento ir elektroninio (-ių) parašo (-ų) tikrinimą (tikrinimo data)	Tikrinant dokumentą nenustatyta jokių klaidų (2025-06-10)
Elektroninio dokumento nuorašo atspausdinimo data ir ją atspausdinęs darbuotojas	2025-06-10 nuorašą suformavo Rita Daliūnienė
Paieškos nuoroda	-
Papildomi metaduomenys	-